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Nyomtatott és online sajtó 
 

    

Zsigmond Barna Pál: Ukrajna az olajszállítással zsarolja Magyarországot, Brüsszel 

pedig ezt hagyja 
2024. augusztus 1. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap, Propeller.hu 

Újabb nyomásgyakorlás Ukrajna és Brüsszel felől, hogy álljunk be a háborúpártiak sorába: 

Ukrajna most az olajszállítással zsarolja Magyarországot, Brüsszel pedig ezt hagyja - írta az 

Európai Uniós Ügyek Minisztériumának parlamenti államtitkára csütörtökön a Facebook-

oldalán. Zsigmond Barna Pál a közösségi oldalán közzétett bejegyzésében azt írta: a 

közelmúltban megjelent a sajtóban, hogy egy, június végén hatályba lépett ukrán elnöki 

rendelet miatt leállt az orosz Lukoil Ukrajnán keresztüli olajszállítása a MOL felé, mivel az 

orosz cég nem bérelheti ki az ukrán vezetékhálózatot tranzit céljából. Az államtitkár 

emlékeztetett arra, hogy a Lukoil a legnagyobb szállító azon orosz cégek közül, amelyek a 

Barátság kőolajvezeték déli szakaszán keresztül nyersolajat szállítanak Magyarországra. Az 

ukrán lépés azért is jelentős, mert a Lukoil a MOL orosz nyersolajimportjának, az évi 6-6,2 

millió tonna körüli mennyiségnek mintegy a harmadát teljesíti, aminek kiesése problémákhoz 

vezethet - hangsúlyozta. 

 

Szombaton szentelik fel a kommunizmusban elárasztott Bözödújfalu újjáépített 

templomát Erdélyben 
2024. augusztus 1. – MTI, Maszol.ro, PestiSracok, HírTV, KulhoniMagyarok, Demokrata, 

Lelépő.hu 

Szombaton szentelik fel a kommunizmusban elárasztott Bözödújfalu újjáépített templomát, az 

Összetartozás temploma az egykori település valamennyi felekezetét képviseli. A 

templomszentelésre az egykori Bözödújfalu lakóinak hagyományos, évente megtartott 

találkozóján kerül sor. A szombaton, helyi idő szerint 11 órakor kezdődő ünnepségen katolikus 

mise és unitárius istentisztelet is lesz, az épületre Péter Arthur római katolikus főesperes, 

Kovács István unitárius püspök és Kató Béla erdélyi református püspök mond áldást. Az 

ünnepségre az Erdőszentgyörgyön és a környező településeken élő, de a világ, különböző 

tájaira elkerült bözödújfalusiakat is hazavárják. Erdőszentgyörgy önkormányzata és a 

Bözödújfaluért Egyesület 2017-ben jelentette be, hogy közadakozásból újjáépíti a vízzel 

elárasztott Maros megyei település 2014-ben összeomlott római katolikus templomát. A tó 

vízéből kiemelkedő templomtorony évtizedekig a romániai falurombolás jelképe volt. A 

templom újjáépítésének igénye már az összeomláskor megfogalmazódott a 

bözödújfalusiakban, akik attól tartottak, a település híre elvész, ha nincs, ami emlékeztetne rá. 

A közadakozásból felépített templom az elárasztott település valamennyi felekezetét képviseli, 

ezért hívják Összetartozás templomának. Építésére Kanadától Ausztráliáig számos országból 
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érkeztek adományok, magánszemélyek mellett Maros megyei és magyarországi 

önkormányzatok is támogatták. 

          
RMDSZ-es alpolgármestert választottak Fazekasvarsándon 
2024. augusztus 1. – Krónika, Nyugati Jelen 

Az új önkormányzati képviselő-testület megalakulásáig László Sándor Attila RMDSZ-es helyi 

tanácsos látja el az alpolgármesteri teendőket Varsánd (a köznyelvben: Fazekasvarsánd) 

községben. A tisztség Mircea Daniel Bora eddigi alpolgármester váratlan elhalálozásával 

üresedett meg. az alpolgármestereket nem közvetlenül, hanem a képviselőtestület választja 

meg tagjai közül, és megtarthatják szavazati jogukat is. A legutóbbi helyi tanácsülésen a hat 

nemzeti liberális párti (PNL) és három szociáldemokrata párti (PSD), illetve két RMDSZ-es 

képviselő döntése értelmében a magyar érdekvédelmi szervezet tagját, László Sándor Attilát 

választották meg – közölte az RMDSZ Arad megyei szervezete csütörtökön közleményében. 

Mandátuma október közepéig szól, amikor is megalakulnak a június 9-i helyhatósági 

választások eredményeként összeálló új képviselő-testületek.  

 

Virtuálisan is bejárható tíz Szatmár megyei tájház és vidéki falumúzeum, köztük 

Ady Endre szülőháza 
2024. augusztus 1. – Krónika 

A vidéki közgyűjtemények népszerűsítésének céljával immár virtuálisan is bejárható tíz 

Szatmár megyei falumúzeum és tájház. Kovács Zsolt, a projektben résztvevő Szatmár Megyei 

Múzeum sajtóreferense a 3D-s ingyenes látogatási lehetőségről, további terveikről beszélt a 

Krónikának. A Falumúzeumok (Muzee de la sat) online platform 2021-es indulása óta közel 90 

virtuális túrát hozott létre az ország 22 megyéjében, 79 múzeumban. A 3D-s maketteken 

keresztül ez idáig a moldvai, munténiai, dobrudzsai és máramarosi közgyűjteményeket 

mutatták be, néhány napja pedig Szatmár megyei falumúzeumok és tájházak is felkerültek az 

online térképre. Az érdeklődők betekintést nyerhetnek a Mezőpetriben lévő sváb tájház, az 

érendrédi paraszti ház, az érmindszenti Ady Endre-emlékmúzeum, a bogdándi Sipos László-

tájház, a mogyorósi szabadtéri múzeum, a pácafalui paraszti ház, az apai Dr. Vasile Lucaciu-

emlékmúzeum, az avasújvárosi múzeum, a turci múzeum és a kányaházi paraszti ház 

történetébe.  

 

Indulhat a medveritkítás: Székelyföldön idén 170 medvét lehet kilőni 
2024. augusztus 1. – maszol.ro 

A nemrégiben elfogadott és életbe lépett medvepopuláció túlszaporodásának megelőzését célzó 

törvény idén 486 medve kilövését engedi országosan. Ebből a kvótából Háromszékre 54 jutott, 

Hargita megyének 73, Maros megyének pedig 43. Összesítve a három székelyföldi megyében 

idén 170 medvét lőhetnek ki, ismertette a Maszol érdeklődésére Ráduly István háromszéki 

prefektus. A Kovászna megyei kormánybiztos üdvözölte, hogy hosszas huzavona után 
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elfogadták a Tánczos Barna szenátor által kezdeményezett és az RMDSZ által szorgalmazott 

medvepopuláció túlszaporodásának megelőzését célzó törvényt, ám szomorúnak tartja, hogy 

ehhez egy 19 éves lánynak kellett borzalmas körülmények között meghalnia. 

 

Inkubátorházat nyitottak az egykori királyi járásbíróság épületében 
2024. augusztus 1. – szekelyhon.ro 

A nyárádszeredai gazdasági autonómia megteremtésének egyik fontos része a vállalkozói 

inkubátorház megnyitása – értékelték csütörtökön délután a Maros megyei kisvárosban, ahol 

felavatták a szépen felújított impozáns ingatlant, ahová első lépésként hat cég költözött be. 

Tóth Sándor nyárádszeredai polgármester büszkén szólt az egybegyűltekhez, kiemelve: sokat 

dédelgetett terve volt az inkubátorház létrehozása, hosszú, kanyarokkal teli út vezetett az 

avatásig. Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke köszöntő beszédében a választások fontosságáról 

beszélt, jó választásként értékelve azt, hogy a helyi közösség felújította az épített örökségként 

kapott régi ingatlant. Jó választásnak nevezte azt is, hogy a felújított épületbe vállalkozókat 

hívtak. „A fejlődéshez elengedhetetlen a gazdaság fejlesztése. A választások meghatározóak, az 

életerős közösségnek akkor van lehetősége építkezni, ha tudja az irányt, és halad előre az úton. 

A közösségi összefogás, a közösség szolgálata a jó irány, a jó út, és ezt kell követnie az erdélyi, 

székelyföldi közösségnek” – fejtette ki Kelemen, hozzátéve, hogy az RMDSZ továbbra is oda 

fog figyelni a kistelepülések fejlesztésére, hiszen nemcsak a nagyvárosokat kell fejleszteni, 

hanem a hagyományokat őrző kistelepüléseket is. 

                               
Forró: Mindkét országot erősítik a magyar-szlovák kapcsolatok 
2024. augusztus 1. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk, Körkép.sk 

Szlovákia és Magyarország hasonló álláspontot képvisel az Európai Unióban zajló 

eseményekről, jelenleg szorosan együttműködnek egymással, ami mindkét szomszédos állam 

számára előnyös. Ezt Forró Krisztián, a Magyar Szövetség elnöke mondta a TASR TV-ben. A 

politikus emlékeztetett arra, hogy sem Szlovákia, sem Magyarország nem tartozik az Európai 

Unió legerősebb országai közé, az együttműködés pedig csak erősítheti pozíciójukat. „Voltak 

olyan szakaszok a történelemben, amikor nem volt a legideálisabb az együttélésünk, de arra 

kellene építeni, ami összeköt, és közös utat szükséges keresni” – mondta Forró. 

 

Politikai uborkaszezon vagy nemtörődömség miatt a szokatlan csönd a 

Szövetségben 
2024. augusztus 1. – Ma7.sk 

Nagy csönd honol most a felvidéki magyar politizálásban! Két magyar vonatkozású párt 

(Magyar Fórum és Most-Híd) lassan egy éve teljesen eltűnt a politikai süllyesztőben. De mintha 

az egy év alatt lezavart választások – parlamenti, köztársaságielnöki és az európai parlamenti 

- teljesen kimerítették volna a Magyar Szövetség vezetőit is, és most a nyári uborkaszezonban 

pihennek. A „majd aktivizálódunk, ha ott leszünk” felfogás megint csak ártalmas a felvidéki 
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magyarság számára, amely joggal érezheti azt, hogy a választási kudarcok után magára maradt, 

senki se szólítja meg. A Magyar Szövetségnek most nem a világbékével, a globális 

felmelegedéssel vagy az amerikai elnökválasztással kell foglalkoznia, hanem fel kell mérnie 

ebben a holt időszakban a magyar régiók legégetőbb problémáit, és érdemben kellene velük 

foglalkozni! 

 

Komáromban is kezdetét veszi az elitképzés 
2024. augusztus 1. – Új Szó 

Komáromi Szakkollégium néven szakkollégium indul az egyetemisták számára Komáromban. 

Az intézmény, amelyet a CEF Alapítvány finanszíroz, a lakhatás mellett különórákat, különféle 

képzéseket biztosít a hallgatók számára. Augusztus 20-áig várják a jelentkezőket. Az 

intézményt Mózes Szabolcs vezeti. 2016-ban ő volt az egyik alapítója a Pozsonyi Magyar 

Szakkollégiumnak is, amelyet hét évig irányított. Mózes korábban a Magyar Szövetség 

alelnöke, előtte pedig az Összefogás mozgalom alapítója és vezetője volt. Az igazgató lapunknak 

elmondta, ahogy a pozsonyi, úgy a Komáromi Szakkollégium célja is a tehetséggondozás. „A 

jövő felvidéki értelmiségének, elitjének a nevelése, szellemi műhely létrehozása” – tette hozzá 

azzal, már a fővárosi intézmény megalapításakor, 2016-ban megfogalmazódott, hogy a többi 

szlovákiai egyetemi városban is legyen ilyen kollégium. 

 

Főzőverseny és családi nap a hagyományőrzés jegyében Martoson 
2024. augusztus 1. – Felvidék.ma 

A Sziget Polgári Társulás szervezésében tizenkettedik alkalommal került megrendezésre a 

családi nap a hagyományőrzés jegyében és a gasztro főzőverseny. A versenynek helyet adó 

Martosi Rendezvényliget hamar megtelt versenyzőkkel. Az idei évben 17 csapat képviseltette 

magát, akiknek marhapörköltet kellett készíteniük. “Jóleső, hogy a járás községei és a 

környékbeli civil szervezetek mellett Magyarországról is egyre több csapatot köszönthetünk!” 

- értékelte a rendezvény Erdélyi Zoltán, a Sziget Polgári Társulás elnöke. A nap folyamán 

Hetényi Gergő és Nagy Noémi a magyar operett gyöngyszemeiből adtak ízelítőt, illetve az 

Excluded Duo fiatal párosa (Vörös Zoltán Bence és Keszegh Vivien) retro magyar slágerekkel 

fokozták a hangulatot. 

                
Díszüléssel ünnepelték Óbecse község napját 
2024. augusztus 1. – PannonRTV 

Arra emlékeztek, hogy Mária Terézia 1774-ben a kiváltságokról szóló második rendeletével 

megerősítette a Tisza-menti koronaterület lakosságának adott kiváltságokat, és a nem szerb 

lakosságra is kiterjesztette őket. 2009 óta augusztus 1-je a község, illetve az egyenjogúság napja 

Óbecsén, és 2010 óta ezen a napon osztják ki a községi díjakat is. A községi képviselő-testület 

délben megtartott díszülésén heten vehették át az elismerést. Egyikük a 68 éves Tripolszki 

József, a TJ Elektroservis tulajdonosa volt, aki az utóbbi 9 évben Mester Napokat szervez a V
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szakmabelieknek. Tripolszki József, vállalkozó, TJ Elektroservis, Óbecse: „Egész évben ezekkel 

az emberekkel kontaktban vagyunk, kisegítjük egymást, nincs mit titkolni egymástól, mert 

nem vesszük el egymástól a munkát. Gondoltam egyet, hogy összejöjjünk, társalogjunk, ahol 

nem a munkáról beszélünk, hanem az életről meg szórakozunk egyet.” 

 

Megvannak az idei topolyai Pro Urbe-díjasok 
2024. augusztus 1. – PannonRTV 

14 napirendi pontot vitattak Topolya Község képviselő-testületének második ülésén. Sor került 

10 új képviselő ünnepélyes eskütételére is. Három képviselő a Vajdasági Magyar Szövetség 

listájáról, 7 pedig a Szerb Haladó Párt listájáról tette le az esküt. Napirenden szerepelt a Pro 

Urbe-díjak 2024-es évi odaítélése is, ezekből kettőt osztanak ki idén. Az egyiket a pacséri dr. 

Dobrila Cvetićanin, a másikat pedig a Topolyai Alapfokú Zeneiskola kapja. Plohl Edvin, 

önkormányzati képviselő, VMSZ, Topolya: „A mostani ülésen sor került a megbízott igazgatók 

kinevezésére, ami a topolyai közvállalatokat illeti. A következő közvállalatok kaptak új vezetést. 

Ez a topolyai Piac Közvállalat, a Telekrendezési Közvállalat, valamint Topolya Községi 

Idegenforgalmi Szervezete.” 

 

Vackor óvoda nyílik ősztől Újvidéken 
2024. augusztus 1. – PannonRTV 

Az eddigi információk szerint ősztől megnyílik a Vackor Magyar Iskoláskor Előtti Nevelő és 

Gyakorlóintézmény kihelyezett tagozata Újvidéken. A jelentkezési felhívást már egy és fél hete 

közzétette az intézmény. Az új bölcsődét és óvodát a Magyar Szó-házban alakítják ki, ahol már 

több mint 4 hónapja aktívan folynak az építkezési munkálatok. A tervek szerint ősztől a Vackor 

nemcsak Szabadkán, és a Hajdújárási–Noszai kihelyezett tagozataiba várja majd a 

gyermekeket, hanem Újvidéken is. A tervLankadatlanul folynak a munkálatok a Magyar Szó-

házban. Március óta, a közel ezer négyzetméteren elterülő óvoda objektumának kialakításán 

nagy erővel dolgozik a kivitelező és úgy tűnik őszre egy bölcsődés és egy óvodás 

gyermekcsoport is megkezdheti munkáját. Az újvidéki Bódis Bašić Tímea ide szeretné íratni 

Eléna nevű kislányát.  

 

Egyre közelebb az Újvidék–Szabadka autópályához 
2024. augusztus 1. – Magyarszo.rs 

Május derekán nyitotta meg hivatalosan a munkálatokat Bilicki Zoltán, Ada község 

polgármestere a Moholi nagy úton, amelyen a meglévő szűk 7 kilométeres aszfaltút mellé újabb 

6 kilométeres szakasz épül meg az év folyamán a szerbiai építésügyi minisztérium 

finanszírozásában a Szerbia Útjai közvállalaton keresztül. A munkálatok megkezdésekor az 

adai polgármester elmondta, hogy az idei évre tervezett 6 kilométeres szakasz kiépítése és a 

már meglévő útszakasz javítása megközelítőleg 500 millió dináros beruházást jelent. Ezenkívül 

az elkövetkező két évben újabb 17 kilométeres útszakaszt építenek ki. Ezzel Ada községet 

összekötik az Újvidék–Szabadka autópályával, amely 30 kilométerre van Mohol központjától. 

A beruházás megvalósítása nemcsak Mohol és Völgypart, hanem egész Ada község 
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fejlődésében meghatározó mérföldkő. Bilicki Zoltán kiemelte, hogy jelenleg a Moholi nagy út 

újabb 6 kilométeres útszakaszának a kiépítése zökkenőmentesen és a tervek szerint halad. 

 

Indul a Green Future fesztivál 
2024. augusztus 1. – Magyarszo.rs 

Ma este elstartol Vajdaság egyik legnépszerűbb fesztiválja, a Green Future, amelynek idén is a 

zentai Népkert ad otthont. Három napig olyan nagynevű fellépők várják a bulizni vágyókat, 

mint amilyen Manuel, a Republic, Teodora, Crni Cerak, Breskvica, Regán Lili, Yamina és még 

sokan mások, a technószínpadra pedig olyan lemezlovasok érkeznek, mint Matt Sassari és 

Metodi Hristov. Összesen három színpad előtt várják a bulizókat: a Main Stage, a Hit Stage és 

a Techno Stage előtt. A fesztivál természetesen nem csak az esti buliról szól, napközben is 

számos programmal várják a fesztiválozókat. Pénteken és szombaton a zentai medencét lehet 

igénybe venni, és nappali bulik is lesznek, ahol sörpongozhatnak, röplabdázhatnak és 

focizhatnak is a fiatalok, illetve a zentai Találd meg a mosolyt! egyesület önkénteseivel 

társasjátékozni is lehet. Ahogyan eddig is, úgy idén is kempingezhetnek a résztvevők. A 

sátortábor csütörtök délelőtt 10-kor nyílik, és vasárnap 10 órakor zár. A tábor szintén a 

Népkertben van, a sportcsarnok mellett. A kempingbérlet 500 dinár a három napra. 

                   
Újabb projekt valósul meg Kárpátalján a Magyar Ökumenikus Segélyszolgálat 

támogatásával 
2024. augusztus 1. – Kiszo.net 

Kárpátalja kormányzója a napokban a Magyar Ökumenikus Segélyszolgálat vezetőjével, Lehel 

Lászlóval az utánpótlás fejlesztését, oktatását és sportági gyarapodását célzó kezdeményezés 

keretében ellenőrizte az Ungvári Tudományos Líceum sportinfrastruktúrájának építését, 

rekonstrukcióját. Modern, gyors kivitelezésű technológiával egy 50 fős kollégiumot építünk, 

amelyben a gyerekek a tanulmányaik ideje alatt megszállhatnak. Nyáron a frontrégiókból 

érkező gyerekek kapnak majd itt egyedülálló lehetőséget arra, hogy ebben a létesítményben 

éljenek, tanuljanak, edzenek és gyógyuljanak a hely felszereltségének kihasználásával, a helyi 

szakemberek és pedagógusok hozzájárulásával – olvasható Viktor Mikita közösségi oldalán. A 

Magyar Ökumenikus Segélyszolgálat részt vesz a projekt megvalósításában és egy részének 

finanszírozásában. Konkrétan bútorokat, helyiség- és rekreációs terek felszerelését, 

fürdőszobákat, elektronikai eszközöket vásárolnak, rendezik a környező területet stb. 

 

Smihal: a Lukoil elleni szankciók nem fenyegetik Szlovákia energiabiztonságát 
2024. augusztus 1. – Karpatalja 

A kijevi vezetésnek a Lukoil orosz cég ukrán területen áthaladó tranzitját tiltó szankciói nem 

fenyegetik Szlovákia energiabiztonságát – írta Denisz Smihal ukrán miniszterelnök a Telegram 

üzenetküldő alkalmazáson. Az ukrán kormányfő egyben leszögezte, hogy a büntetőintézkedés 

feloldása nem képezi vita tárgyát, hozzátéve, hogy Kijevet az Európai Unió „teljes 
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megértéséről” biztosította az ügyben. Smihal hangsúlyozta: Ukrajna ragaszkodik ahhoz, hogy 

szükséges a lehető legteljesebb mértékben elszakadni az orosz kőolajtól. „Mert Oroszország és 

az energiabiztonság összeegyeztethetetlen. Minden ország érti ezt, és többségük cselekszik” – 

hangoztatta. „Az EU megengedte Szlovákiának és néhány más országnak, hogy orosz kőolajat 

vásároljon alternatív beszállítási útvonalak aktív kiépítésének feltétele mellett” 

– közölte Smihal. „Ukrajna megbízható tranzitország marad azon államok számára, amelyek 

értékelik a szabadságot és a jogállamiságot. Kétségtelenül betartjuk a társulási szerződést az 

EU-val” – írta. 

 

Megépült az első hulladéklerakó Kárpátalján 
2024. augusztus 1. – Karpat.in.ua 

Makkosjánosi határában Európai Uniós és magyar állami forrásból felépült Kárpátalja első, 

több mint 2,5 hektár területű hulladéklerakója. A kivitelezési munkálatokat végző 

magyarországi cég és az ukrajnai alvállalkozó beszámolt az elvégzett munkálatokról. 

Alvállalkozóként a mi feladatunk volt a munkálatok befejezése, amelynek oroszlánrészét a 

Mento kft végezte. Tehát közreműködtünk magának a hulladéklerakó területének, az 

irodaépület, a komposztáló végleges formájának a kialakításában. Megépítettük az üzem 

területén az aszfaltozott utakat, a létesítményt körülvevő kerítést, elvégeztük az erdőtelepítést, 

azaz nyírfákat ültettünk. Mintegy 30 fajta munkálatot végzett el a cégünk. Ezzel 

maradéktalanul teljesítettük a tervdokumentációban feltüntetett feladatainkat- mondta el a 

szakember. A hulladéklerakó megépítését a Kárpátaljai Megyei Tanács és a Szabolcs-Szatmár-

Bereg Vármegyei Közgyűlés által létrehozott Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi 

Társulás valósította meg. 

 

Utcaneveket változtattak meg: Március 8. helyett a 128. brigád hősei 
2024. augusztus 1. – Kiszo.net 

Kárpátalján 99 orosz és szovjet közéleti személyiségekről elnevezett utcát neveztek át. Az erről 

szóló rendeletet július 26-án írta alá Viktor Mikita, a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás 

vezetője, olvasható a hivatal honlapján. A közigazgatás értesítője szerint az utcák átnevezése az 

Ukrán Nemzeti Emlékezet Intézetének ajánlásai és a kárpátaljai dekommunizációval és 

dekolonizációval foglalkozó munkacsoport ülésének jegyzőkönyve alapján történt. Így ezentúl 

például a Március 8. utca a 128. brigád hősei nevet viseli, a Besztuzseva utca a 101. brigád hősei, 

a Csajkovszkij utca a Szpiridon Cserkaszenko, a Vozjednannya utca az Anatolij Tegza nevet, 

hogy csak néhány ungvári utcanevet említsünk. De megyénk valamennyi járásának településén 

történt névcsere. Ezzel a dekommunizáció folyamata Kárpátalján a végső szakaszához ért. A 

megyeszékhelyen minden olyan utcát lektoráltak, amelynek neve Oroszországhoz vagy a 

Szovjetunióhoz kötődött. Több településen még egyeztetés alatt áll az átnevezendő utcák 

listája, közölte Vadim Pozdnyakov, a Dekolonizáció. Ukrajna nevű civil szervezet társalapítója. 
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Tusványos: soha erősebb HMDK-s részvétel a 33. Bálványosi Szabadegyetemen 

és Diáktáborban 
2024. augusztus 1. – Kepesujsag.com 

Az idei Tusványos programjai négy hangsúlyos téma köré szerveződtek: politikai programok, 

háború és béke, gazdaság és a klímaváltozás. 76 partnerrel közösen 34 programhelyszínt, azaz 

sátort működtettek több mint 500 programponttal és 1000 előadóval a székelyföldi 

Tusnádfürdőn. A Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) is minden évben 

képviselteti magát a rendezvényen, idén hárman előadóként is részt vettek az eseményen. A 

33. Bálványosi Nyári Szabadegyetem és Diáktábor az elmúlt több mint harminc év 

legváltozatosabb programkínálatával várta a résztvevőket. Az idei esemény mottója a „Jobb 

pályán” volt. A szabadegyetem számos kerekasztal-beszélgetésnek, előadásnak biztosít terepet 

minden évben, amelyeken az anyaországi és határon túli magyar politikusok, döntéshozók is 

részt vesznek. 

 

A legszebb birtokok nyomában a Drávaszögben (is) 
2024. augusztus 1. – Kepesujsag.com  

A Magyarország Legszebb Birtoka Díjat nyolc éve osztják ki. Idén először négy horvátországi 

magyar birtok is indul a rangos elismerésért: a várdaróci Beno családi gazdaságba, a karancsi 

Szabó gazdaságba, a nagybodolyai Lengyel sajtüzembe és a csúzai Roža Transport d. o. o. 

vállalkozásba látogatott el a szakmai bírálóbizottság. A magyarországi Agrotrend Csoport több 

mint tíz évvel ezelőtt kezdeményezte, hogy az anyaországi és a határon túl élő gazdálkodók 

között megkeresse a legjobbakat, akik bemutathatók és példaképként állíthatók a társadalom 

elé. – Az a feladatunk, célkitűzésünk, hogy azokat a gazdálkodótársainkat, akik szép birtokot 

tartanak fenn, esetleg a társadalmi szerepvállalásban jeleskednek, kiemeljük, díjazzuk. 

 

A kopácsiak és a nagypiszanicaiak is Pomerben gyakorolták a tánclépéseket 
2024. augusztus 1. – Kepesujsag.com 

„Egymásnak adják a kilincset” egyesületeink csoportjai a HMDK pomeri kulturális 

központjában, legutóbb a nagypiszanicai és a kopácsi táncosok táboroztak Isztriában. Pomer 

az Isztriai-félsziget déli részén található, a Pomeri-öböltől északra, Pólától/Pulától mindössze 

nyolc kilométerre. A HMDK itt nyitotta meg két éve táborozási helyszínét, a Salamon Király 

Magyar Nyelvi és Kulturális Központot azzal a céllal, hogy az egész éven át szorgalmasan 

gyakorló néptánccsoportjaink fiataljai számára táborozási lehetőséget biztosítson az Adria 

partján. Táncosaink, színjátszóink itt több napon keresztül gyakorolhatnak, esetleg új táncot 

vagy színdarabot tanulhatnak be, de a táborozásnak emellett is számos előnye van, testi, lelki 

és szociális fejlődésük szempontjából is. Természetközeli élményekben lehet részük, segíti őket 

a barátságok megerősítésében és az önállóság fejlesztésében is.  
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Színjátszók találkozója Csúzán 
2024. augusztus 1. – Kepesujsag.com 

A csúzai Jókai Mór Kultúregyesület szervezésében vasárnap került sor a Magyar Amatőr 

Színjátszó Társulatok Találkozójára. Idén három színjátszó kör mozgatta meg a közönség 

rekeszizmait. Csúzán az 1950-es évek elején indult az amatőr színjátszás, s a háborús időszakot 

leszámítva az egész múlt század folyamán sokféle darabot mutattak be a falu kultúrotthonában. 

A Jókai Mór Kultúregyesület keretein belül 1998-ban alakult meg a Pódium Irodalmi Színpad, 

amely nagyobb rendezvényeken szerepelt csak. Ennek az „utódja” a Pódium Amatőr Színjátszó 

Társulat, amely 2012-ben jött létre Pinkert Ilona kezdeményezésére. A csúzai színjátszók 

nagyon lelkesek és aktívak, részt vesznek a falu kulturális eseményein és vendégszerepléseket 

vállalnak. Saját programokat is szerveznek. 

 

Remek hangulatban zajlott a kiskőszegi családi nap 
2024. augusztus 1. – Kepesujsag.com 

A kiskőszegi/batinai „Napredak“ Labdarúgó-egyesület szombaton rendezte meg immár 

hagyományos családi napját, ahol változatos programokkal vártak kicsiket és nagyokat 

egyaránt. A családi napok fontos szerepet játszanak a közösségek életében, hiszen erősítik az 

összetartozást és lehetőséget teremtenek a különböző korosztályoknak a találkozásra. Az ilyen 

rendezvények alkalmával a résztvevők közösen élhetik át a szórakozás és kikapcsolódás 

örömét, miközben ápolják a helyi hagyományokat és értékeket. A résztvevő gyerekek számára 

focimeccsek, ugrálóvár, habparti és különféle játékok biztosították a szórakozást, míg a 

felnőttek labdarúgótornán vehettek részt, a szórakozás pedig éjszakába nyúlott a helyi 

futballpályán. Az egyesület negyedik alkalommal rendezte meg a családi napot, amely az egyik 

legkedveltebb programjuk, és rendszeresen összegyűjti a falu lakóit egy közös kikapcsolódásra. 
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